

23. polníku časopisu Československá psychologie (1976)

Časopis Československá psychologie, tak jako v předchozích ročnících, vyšel celkem 12. Celkový počet stran 370. Zachoval si rovněž obvyklé členění na různé části a doplňky, dílčí referáty, předběhání a metodické sdělení, střední články psychologie v nás a v zahraničí, polemické a diskusní články, správy, jakož i rozšířenou část věnovanou recenzím nových prací a psychologie.

Neobyčejně rozsáhlé bylo i ohodnocení jednotlivých příspěvků, které zůstalo zachováno i v této části psychologických věd. I když některé příspěvky byly ve formě stručného sdělení či správy.

Jednou z hlavních a konkrétních úloh se projevuje především ve statích prof. J. Křížka, který zpracoval řadu teoretických a metodologických otázek z oblasti psychologie v intencích XV. sjezdu KSČ.

Další příspěvky jsou zaměřeny na různé aspekty a úvahy o vývoji osobnosti, na různé vývojové psychologické, sociální psychologické, na problematiku schopností, újm, tvůrčí činnosti atp. Další příspěvky byly již tradičně věnovány výzkumným metodám a především jejich aplikaci, rovněž v příslušné součásti na žurnalistické články, které byly publikovány. Do této části byla rovněž rozšířena rubrika věnovaná psychologii v nás a jinde. Vzhledem k informacím o vývoji psychologické společnosti, o konferencích a setkáních uspořádaných v ČR a v zahraničí i o různých teoretických a praktických otázkách a rozmanitých problémech psychologie. Příspěvky k tématu informovanosti psychologické společnosti a úloze psychologů v naší společnosti.

Část věnovaná recenzím zůstala zachována, stejně jako i články o zahraniční psychologii, především z oblasti úvahy o vývoji osobnosti a sociální psychologie.

Autory jednotlivých příspěvků, stejně jako i článků, jsou především naši psychologové, kteří se zabývají různými problémy psychologie v naší společnosti a v zahraničí. Část příspěvků je rovněž věnována zahraniční psychologii a úlohám psychologů v zahraničí.

O této skutečnosti svědčí též frekvence jmen autorů.

Časopis Československá psychologie se mi jeví na velmi dobré teoretické, obsahové a strukturální úrovni, s potřebnou grafickou úpravou, sdělností a čtivostí.

Náměty k dalšímu zlepšení časopisu :

- 1) V příštím ročníku orientovat podstatněji část příspěvků na řešení základních otázek, jež před psychologii postavily stranické a státní orgány, jakož i na průběžné informace řešitelských týmů či jednotlivců o plnění pětiletého plánu a významnějších výzkumných výsledcích v psychologické vědě.
- 2) Poskytnout větší prostor autorům ze socialistických zemí k uveřejnění zásadních materiálů, které by souvisely s koordinačními snahami socialistické psychologické vědy, event. vytvářely možnost bezprostředního srovnávání metodologických a teoretických východisek.
- 3) Pokud možno zkrátit termíny mezi přijetím statí a jejich otištěním.
- 4) Seznámit psychologickou veřejnost s koncepcí ročníku XXI, s jejím ideovým a vědeckým zaměřením a současně sledovat proporce speciálně zaměřených příspěvků (co do počtu), které mají být uveřejněny.

Zpracoval: PhDr. Jaroslav Hudeček, CSc.

25.3.1977